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ОБЛІК ВИТРАТ НА ВИГОТОВЛЕННЯ КОРМІВ У 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОМУ ВИРОБНИЦТВІ 

 

В умовах ринку кожне підприємство самостійно обирає напрями 

покращення фінансової стабільності та економічного розвитку, види діяльності 

та обсяги виробництва, систему і сфери збуту продукції, економічну політику 

нарощування власного капіталу. Тому створення на підприємствах комплексної 

системи управлінського обліку є об’єктивною необхідністю, оскільки потреба у 

накопиченні й аналізі інформації за різноманітними ознаками є пріоритетною 

умовою дієвого та ефективного управління. Відповідно, в аграрному бізнесі 

пріоритетними завданнями є облік витрат сільськогосподарського виробництва, 

що відповідає стратегічним цілям управлінського обліку [4, с. 7]. 

На виконання мети управлінського обліку в межах даного дослідження 

деталізуємо особливості оцінки витрат на виготовлення кормів у 

сільськогосподарському виробництві. 

З точки зору бухгалтерського обліку вироблені корми, що 

використовуються в межах підприємства (зелена маса, сіно та інші) є 

продукцією сільськогосподарського виробництва, що обліковується на рахунку 

208 «Матеріали сільськогосподарського призначення». Такі види запасів 

оприбутковуються залежно від методу оцінки, обраного підприємством, а саме: 

1) за справедливою вартістю, зменшеною на очікувані витрати на місці 

продажу; 

2) за виробничою собівартістю згідно вимог П(С)БО 16 [2]. 

Відповідно, справедливою вартістю вважається сума, що ґрунтується на 

цінах активного ринку та за якою можна продати актив на певну дату. Тобто 

застосування справедливої вартості не пов’язане з витратами виробництва, 

тому при закритті рахунка 23 «Виробництво» в частині витрат на виробництво 

кормів необхідно визнати або витрати, або доходи від первісного визнання 

біологічних активів. Визначена справедлива вартість кормів фіксується у 

бухгалтерській довідці, на підставі якої оформлюються подальші господарські 

операції. 

http://www.market-infr.od.ua/journals/2017/7_2017_ukr/63.pdf
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На суму різниці між справедливою вартістю та сумою понесених витрат 

на виробництво кормів здійснюють запис: а) дебет 940 «Витрати від первісного 

визнання та від зміни вартості активів, що обліковуються за справедливою 

вартістю», кредит 231 «Рослинництво» – у випадку, якщо справедлива вартість 

перевищує суму понесених витрат; б) дебет 231 «Рослинництво», кредит 

710 «Дохід від первісного визнання та від зміни вартості активів, що 

обліковуються за справедливою вартістю» – у випадку, якщо понесені витрати 

перевищують справедливу вартість. 

Застосування виробничої собівартості є «класичним» методом, 

обов’язковим до застосування підприємствами – платниками податку на 

прибуток та ініціативним – для інших підприємств. У цьому випадку 

застосовують Методичні рекомендації № 132 [1], згідно яких фактичний розмір 

витрат на виготовлення кормів може бути визначений лише в кінці року, після 

розподілу загальновиробничих витрат. Оскільки власне отримання кормів та їх 

використання відбувається значно раніше, ніж наприкінці року, то протягом 

року вони обліковуються за плановою собівартістю. В кінці року доведення 

планової собівартості до рівня фактичної здійснюється із застосуванням методу 

«червоного сторно» (якщо планова собівартість перевищує фактичну) або 

додатковою проводкою (у протилежному випадку). 

Якщо ж таке коригування здійснюється за умов, коли корму на 

підприємстві вже немає (наприклад, згодований тваринам чи переданий на 

переробку), бухгалтерські записи дещо відрізняються, оскільки коригується не 

рахунок 208 «Матеріали сільськогосподарського призначення», а відповідні 

рахунки витрат, відповідно до напрямів використання такої продукції 

(232 «Тваринництво» – якщо корми були згодовані тваринам або 

233 «Допоміжне виробництво» – якщо корми були передані в переробку. 

Отже, застосування двох видів оцінок для обліку витрат на виготовлення 

кормів у сільськогосподарському виробництві має відмінності, а тому потребує 

відповідного закріплення у наказі про облікову політику підприємства. У свою 

чергу, практична реалізація зазначених положень вимагає дотримання 

процедурних аспектів документування (зокрема, своєчасного оформлення 

бухгалтерської довідки) й використання відповідних рахунків бухгалтерського 

обліку. Це сприятиме підсиленню інформаційної функції обліку для потреб 

управління і контролю витрат. 
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ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯК РУШІЙНА 

СИЛА РОЗВИТКУ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ 
 

На сьогодні з розвитком ринкових відносин обсяги інформації постійно 

зростають, а вимоги до її якості та змістовності підвищуються, тому питання 

інформаційно-аналітичного забезпечення є досить важливим. В таких умовах 

діяльність майже будь-якого підприємства вже неможлива без використання 

сучасних інформаційних систем та технологій, адже виникає необхідність 

керувати збільшенням зовнішніх і внутрішніх потоків інформації, 

використовувати її для аналізу, прогнозування, прийняття раціональних 

управлінських рішень.  

Основним сегментом підприємницької діяльності, що формує внутрішній 

інформаційний потік є бухгалтерський облік. Він включає фінансову та 

управлінську складову. Фінансовий облік є більш точним, а його розвиток 

контрольованим, що обумовлено нормативними вимогами та обов’язковістю 

ведення. Управлінський облік не має чіткої регламентації та має довільну 

форму ведення, тому його розвиток залежить від організації на підприємстві. 

Відповідно інформаційно-аналітичне забезпечення складових відрізняється. 

Загалом інформаційно-аналітичне забезпечення – це процес створення 

необхідних умов для задоволення інформаційних потреб та виконання 

посадових обов’язків працівників, шляхом використання та обробки 

інформаційних ресурсів. Термін «інформаційно-аналітичне забезпечення» 

становлять два взаємопов’язані елементи, а саме: 

- інформаційний – відносно самостійна діяльність спеціально 

підготовлених фахівців, зайнятих пошуком, відбором, обробкою, 

накопиченням, узагальненням і збереженням інформаційних одиниць (перший 

етап процесу інформаційно-аналітичного забезпечення);  

- аналітичний – як похідний другий етап процесу інформаційно-

аналітичного забезпечення у системі управління будь-якого механізму: 

виробництво спеціально підготовленими фахівцями на підставі наявних 

інформаційних одиниць і складних розумових процесів нового знання щодо 

явища або події, що вивчається [1]. 

Інформаційний сегмент управлінського обліку включає неосяжну 

http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/1373

